
 平成２１年５月２１日のスタートから，５年が経った『裁判員制度』。 

 

 平成２５年１２月までに６，０６０人の被告人に判決が言い渡され，３４，８９６人の方が 

 

裁判員を経験されました。 

 

 今回は，これまでの裁判員裁判の実施状況や裁判員経験者の声を，統計データや 

 

裁判員等経験者に対するアンケート結果などからお知らせいたします。 

平成２５年１２月までに，強盗致傷事件（１，３４８人， 

 

２２．２％），殺人事件（１，３４２人，２２．１％），傷害 

 

致死事件（５９５人，９．８％）などの事件で裁判員裁 

 

判が行われました。 

  
   

 
  

裁 判 員 裁 判 の 実 施 状 況 

どんな事件で裁判員裁判が行われたの？ 

  その他 

 ２，７７５人 

  ４５．９％    殺人 

 １，３４２人 

  ２２．１％ 

 強盗致傷 

 １，３４８人 

  ２２．２％ 

   傷害致死 

    ５９５人 

    ９．８％ 

どれくらいの人数が選ばれたの？ 

平成２５年１２月までに選任された裁判員の数は 

 

３４，８９６人，補充裁判員の数は１１，９２９人でした。 



注）四捨五入により合計１００％にならない。

平成２５年１２月までに判決が言い渡された 

 

裁判員裁判の対象となった事件の多くが 

 

４日前後で終了しています。 

何日くらい参加するの？ 

審理の内容については，６２．２％の裁判員が 

 

「わかりやすかった」と回答しています。 

審理は難しくないの？ 

評議で議論できるかなぁ？ 

評議については，７２．３％の裁判員が 

 

「十分に議論ができた」と回答しています。 

  ３日  

わかり     

６２．２％ 

やすかった 

十分に議論ができた 

７２．３％ 

【裁判員経験者の声】 

評議については，ポイントからずれないように，

また，裁判員が孤立することで停滞しないように

との配慮が感じられ，スムーズな話合いができ

たように感じました。 

一般国民の立場で意見が述べられるところに意

義を感じることができたように思います。 

【裁判員経験者の声】 

初めて法廷に立ち会って，素人でもわかりやすい説明，

言い回しのおかげでよく理解できました。 

 ２日 ０．８％ 

 ５日 
４日 

 ６日以上    

 ３０．３％ 

 １９．７％ 

３０．３％ 
１９．０％ 



http://www.saibanin.courts.go.jp/
裁判員裁判実施状況の検証報告書など，裁判員制
度の実施状況等を説明しています。

裁判員制度（特に，裁判員選任手続）の概略につい
て簡単に説明しています（全６ページ程度）。

Q&A形式で，漫画を使いながら，裁判員制度につい
てわかりやすく説明しています（全６３ページ程度）。

裁判員制度について，図表等の資料を使いながら
詳しく説明しています（全８６ページ程度）。

参加した感想は？ 

裁判員に選ばれる前は，「あまりやりたくなかった」又は「やりたく 

 

なかった」と回答された方が合計５１．４％に上っていましたが， 

 

裁判に参加した後は，合計９５．３％の方が「非常によい経験と 

 

感じた」又は「よい経験と感じた」と回答しており，裁判員としての 

 

職務に従事して，充実感をもっていただけたことがうかがえます。 

裁判員を経験して… 

【裁判員経験者の声】 

裁判に出ることなんて人生経験でなかなかあることではなく， 

こういった経験が今後につながったり，子供たちにも話して 

あげられるので，良かったと思います。 

裁判員制度に関する広報媒体の紹介 ～裁判員制度をより詳しくお知りになりたい方へ～ 

 裁判員制度ウェブサイト 

 裁判員選任手続パンフレット 

   よい経験と感じた 

裁判員に選ばれる前 

 やりたくない 

 ５１．４％ 

９５．３％ 

▼パンフレット 

▼ウェブサイト 

 ※ これらのパンフレットは，裁判員制度ウェブサイトで公開し，全国の地方裁判所で無料配

布していますので，ご覧になりたい方は最寄りの地方裁判所総務課にお問い合わせください。 

  よくわかる！裁判員制度Q&A 

  裁判員制度ナビゲーション 
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